

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

在第十个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，宪法是治国安邦的总章程，是我们党治国理政的根本法律依据，是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来，党加强对宪法工作的全面领导，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践，推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调，新征程上，要坚定

维护宪法权威和尊严，推动宪法完善和发展，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义思想法治思想，坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪

法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神，加强宪法实施，为强

国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面推进宪法实施和宣传教育工作，充分发挥国家根本法的优势和功效。（据新华社）

省委常委会召开扩大会议传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精神和 深入推进长三角一体化发展座谈会精神 更加自觉地牢记嘱托感恩奋进走在前列 紧紧依靠人民不断推进中国式现代化江苏新实践

12月4日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精神和深入推进长三角一体化发展座谈会精神，研究部署全省贯彻落实工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记对江苏发展高度重视、格外关心。年初，习近平总书记在江苏全票当选全国人大代表；全国两会期间，总书记参加江苏代表团审议并发表重要讲话；7月，总书记亲临江苏考察并再次发表重要讲话；时隔4个多月，总书记到盐城考察并作出重要指示。一年之内，总书记一次参加江苏代表团审议、两次亲临江苏考察，为推进中国式现代化江苏新实践作出战略指引、注入强劲动力。我们要从中深刻感悟总书记对江苏人民的关怀厚爱、对江苏发展的殷切期望，以履职担当的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，更加自觉地牢记嘱托、感恩奋进、走在前列。

会议强调，从围绕高质量发展这个首要任务要求我们继续走在前列，到围绕中国式现代化这一宏大命题要求

我们走在前、做示范，再到这次强调“紧紧依靠人民，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进”，习近平总书记今年对江苏的三次重要讲话重要指示是一脉相承的有机整体，必须一体学习、一体把握、一体贯彻。要深刻领悟总书记关于“民心向背决定着历史的选择”的重要论断，任何时候都要把人民放在心中最高位置，更加自觉践行以人民为中心的发展思想，采取更多惠民生、暖民心举措，把高质量发展成果不断转化为群众高品质生活。要深刻领悟总书记关于开展革命传统教育和爱国主义教育的重要要求，充分用好丰富的红色资源，全面加强革命文化的传承弘扬，推动全省人民特别是广大青少年铭记光辉历史，确保红色基因代代相传、党的事业后继有人。要深刻领悟总书记关于传承发扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利精神的重要指示，始终坚持和加强党的全面领导，着力锻造敢为善为的高素质干部队伍，以严的纪律、实的作风、廉的操守推动各项工作，助力强国建设、民族复兴伟业不断向前推进。

会议指出，长三角一体化发展是

习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。这次座谈会是长三角一体化发展上升为国家战略5年来，总书记亲自主持召开的第二次座谈会。要深入学习贯彻总书记重要讲话精神，进一步认识到长三角地区在中国式现代化中的使命所在、江苏在长三角一体化发展中的责任所在，以全球视野和战略思维，领会好、落实好总书记提出的一系列新定位、新论断、新要求、新任务，更加自觉地扛起江苏作为“重要一翼”的使命担当。要在强化协同上下功夫，把“自己的事”“我们的事”“大家的事”统筹起来考虑，一盘棋上落子布局，主动贡献长板、加快补齐短板。要在完善机制上下功夫，加大体制机制创新力度，提高政策制定统一性、规则一致性、执行协同性。要在守牢安全上下功夫，把贯彻总体国家安全观与推进一体化发展紧密结合，以一域之稳为全局之安作出贡献。

会议强调，要以习近平总书记对江苏的关心关怀为强大动力，努力实现今年圆满收官、明年良好开局。要切实抓好学习宣传贯彻，根据总书记

考察盐城和在深入推进长三角一体化发展座谈会上提出的新任务新要求，加强调查研究，谋划完善工作思路举措，高质量筹备好省委全会，把总书记重要指示精神转化为干事创业的热情、抓好落实的行动。要扎实开展主题教育，把学习贯彻总书记重要指示精神作为重要内容，坚持标准不降、劲头不松，进一步检视完善各项措施，切实提升教育实效。各级领导干部要结合年根岁底工作，带头开展“四下基层”，推动各项工作在一线落实。要奋力完成全年目标任务，强化“勇挑大梁、多作贡献”的责任担当，查漏补缺做好年底收官工作，力争更好结果，特别是要统筹做好民生保障和安全生产工作，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议以视频会议形式召开。现职省级领导，省有关部门单位主要负责同志在主会场参加会议。各设区市党委、人大常委会、政府、政协主要负责同志在分会场参加会议。

市领导杜小刚、项雪龙、陆志坚、蒋敏、李秋峰在无锡分会场参加会议。（黄伟、夏昊森）

首批国家生态质量综合监测站江苏占3家

生态环境部近日公布第一批国家生态质量综合监测站名单，全国55家生态质量综合监测站中，江苏省有3家入选，分别是江苏太湖站(湿地)、江苏常州平原水网站(湿地)、江苏盐城滨海站(湿地)。

此次评选由生态环境部与中国科学院共同组织，为全国范围内首次

遴选。江苏入选的3家综合监测站均为“一体两翼”单位合作模式，辐射“一核多点”的监测样地，同时又各具特色，在支撑服务生态质量监督管理中发挥重要作用。江苏太湖站(湿地)以太湖为中心，涵盖“山水林田湖”生态系统，开展太湖周边区域生态质量监测，侧重于太湖流域生

物多样性、生态遥感、水质、空气、土壤等各生态环境要素的长期定点观测、研究。江苏常州平原水网站(湿地)位于太湖水源涵养区，依托溇湖生态观测试验中心、天目湖流域生态观测试验站，以“平原水网+水库丘陵”为研究对象，开展低山丘陵—平原水网生态质量、水源涵养区生

态屏障、生态红线保护等综合性生态质量监测。江苏盐城滨海站(湿地)位于东部沿海黄海生态区，分布有林地、草地、盐裸地、浅滩、沼泽等多种生境类型，开展水生生物监测、鸟类多样性监测、森林及湿地样地监测、环境DNA监测和生态遥感监测。（中江网）